

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ОДЕСЬКА НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ХАРЧОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ  
НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ  
ПРИКЛАДНОЇ ЕКОНОМІКИ І МЕНЕДЖМЕНТУ  
ім. Г. Е. ВЕЙНШТЕЙНА**



## **ТЕЗИ**

# **І ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ СТУДЕНТСЬКОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ «АКТУАЛЬНІ АСПЕКТИ СОЦІАЛЬНО- ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ: ПОГЛЯД МОЛОДІ»**

**4 – 5 КВІТНЯ 2019 р.  
м. Одеса**

- ВЛАСНИЙ КАПІТАЛ: ЕКОНОМІЧНА СУТНІСТЬ, КРИТЕРІЇ ВИЗНАННЯ ТА ВИДИ**  
**Митрофанов О.С., студ. СВО «Бакалавр» ф-ту ЕБіК**  
 Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса  
 Науковий керівник – к.е.н., доц. Маркова Т. Д. 117
- ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ РОЗРАХУНКІВ З ПІДЗВІТНИМИ ОСОБАМИ НА ПІДПРИЄМСТВІ**  
**Мостицька С. І., студ. СВО «Магістр» ф-ту ЕБіК**  
 Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса  
 Науковий керівник – к.е.н., доц. Маркова Т. Д. 119
- ВИЗНАЧЕННЯ ТА КЛАСИФІКАЦІЯ ДЕБІТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА ЗА СТАНДАРТАМИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ**  
**Орел А. С., студ. СВО «Бакалавр» ф-ту ЕБіК**  
 Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса  
 Науковий керівник – к.е.н., доц. Ступницька Т. М. 121
- СУЧАСНІ АСПЕКТИ АНАЛІЗУ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ НА ПІДПРИЄМСТВАХ УКРАЇНИ**  
**Приймак В. О., студ. СВО «Магістр» ф-ту ЕБіК**  
 Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса  
 Науковий керівник – к.е.н., доц. Ступницька Т. М. 123
- СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ОБЛІКУ РОЗРАХУНКІВ З ПОСТАЧАЛЬНИКАМИ ТА ПІДРЯДНИКАМИ**  
**Рудниченко Ю. Л., студ. СВО «Бакалавр» ф-ту ЕБіК**  
 Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса  
 Науковий керівник – к.е.н., доц. Євтушевська О. О. 125
- ГОСПОДАРСЬКИЙ ОБЛІК: СУТНІСТЬ ТА ВИДИ**  
**Чеглатонєва А. С., студ. СВО «Бакалавр» ф-ту ЕБіК**  
 Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса  
 Науковий керівник – к.е.н., доц. Маркова Т. Д. 127
- ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ВИТРАТ НА ВІДРЯДЖЕННЯ**  
**Шляміна К. С., студ. СВО «Магістр» ф-ту ЕБіК**  
 Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса  
 Науковий керівник – к.е.н., доц. Євтушевська О. О. 129
- СУЧАСНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В УМОВАХ ЕКОНОМІЧНОЇ НЕСТАБІЛЬНОСТІ**  
**Сороченко О., студ. СВО «Бакалавр» ф-ту ЕБіК**  
 Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса  
 Науковий керівник – к.е.н., доц. Іванченкова Л.В. 131
- КРЕДИТОРСЬКА ЗАБОРГОВАНІСТЬ: ШЛЯХИ УПРАВЛІННЯ**  
**Кукушкіна О. О., студ. СВО «Магістр» ф-ту ЕБіК**  
 Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса  
 Науковий керівник – к.е.н., доц. Маркова Т. Д. 133

| за національними стандартами обліку | за міжнародними стандартами обліку  |
|-------------------------------------|---|
| –                                   | торговельна (операційна) - виникає в процесі звичайної операційної діяльності підприємства в результаті продажу товарів, виконання робіт чи надання послуг в кредит<br>особлива (неопераційна) - виникає внаслідок переплати податків, за відсотками до отримання, виданими авансами тощо |

\*складено автором на основі джерел [1-5]

Таким чином, дослідивши особливості визначення та класифікації дебіторської заборгованості за національними та міжнародними стандартами можна зробити висновки, що національні положення, а саме П(С)БО 10 «Дебіторська заборгованість» дає чітке визначення та класифікацію дебіторської заборгованості. Тобто облік суворо регламентований певними нормами, недотримання яких зумовлює різні типи відповідальності. У МСБО зазначені лише загальні правила класифікації, проте не відображена конкретизація, поняття дебіторської заборгованості відсутнє.

Науковий керівник – к.е.н., доц. Ступницька Т.М.

#### Література:

1. Дебіторська заборгованість: Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 10, затв. Наказом Міністерства фінансів України від 08.10.1999 р. № 237 за станом на 27.06.2013. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0725-99> (дата звернення: 5.03.2019р.)
2. Фінансові інструменти: визнання та оцінка: Міжнародний стандарт бухгалтерського обліку №39. URL: [http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929\\_015](http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929_015) (дата звернення: 5.03.2019р.)
3. Фінансові інструменти: подання : Міжнародний стандарт бухгалтерського обліку №32. URL: [https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929\\_029](https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929_029) (дата звернення: 5.03.2019р.)
4. Жолнер І. В. Фінансовий облік за міжнародними та національними стандартами. навч. посіб. К.: Центр учбової літератури, 2012. 368 с.
5. Воронко Р.М. Облік у зарубіжних країнах: навч. посіб. для вищих навч. закладів. 2013. 422 с.

## СУЧАСНІ АСПЕКТИ АНАЛІЗУ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ НА ПІДПРИЄМСТВАХ УКРАЇНИ

Приймак В. О., студ. СВО «Магістр» ф-ту ЕБіК

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Основні засоби є невід'ємною частиною здійснення господарської діяльності підприємства. Забезпечення необхідними об'єктами основних засобів допомагає підприємству проводити господарську діяльність, тому основні засоби здійснюють безпосередній вплив на ефективність, якість роботи і результати всієї фінансово-господарської діяльності підприємства. На сьогодні українські підприємства мають зношені основні засоби та використовують їх не на повну потужність. Своєчасне проведення аналізу дозволить знайти та

використати незадіяні резерви підвищення використання основних засобів, що надає актуальності обраній темі.

Вітчизняні вчені працювали над даною проблематикою і опублікували наукові праці, які не втрачають актуальності й на даний час. До їх числа відносять Л.А. Волощук, М. А. Юдина [1], М.І. Ларка [2], Г.В. Федаш [4], Н.М. Селіванова [3], В. Бабіча, Н.О. Ковальчук, С.М. Гречко та ін.

Для вирішення проблем, які негативно впливають на ефективність використання основних засобів, необхідно визначити, які напрями аналізу основних засобів пропонують вчені. Кожен автор приділяє більшу увагу тільки одному напрямку аналізу основних засобів. Так, як вважає Ларка М.І. для управління основними засобами підприємству необхідно насамперед проаналізувати показники ефективності використання основних засобів (фондовіддача, фондомісткість, фондоозброєність) та рентабельності основних засобів [2]. Н.М. Селіванова вважає, що «аналіз ефективності використання основних засобів неможливо проводити без аналізу стану та руху основних засобів на підприємстві» [3]. Проаналізувавши погляди різних вчених, можна вважати, що всі етапи аналізу основних засобів є важливими для контролю за ефективністю діяльності підприємства. І тому, на нашу думку, для аналізу основних засобів доцільно використовувати наступні етапи, які здійснюються у певній послідовності.

Перший етап – проаналізувати структуру та динаміку основних засобів за видами діяльності. Аналізуючи структуру основних засобів необхідно встановити співвідношення активної і пасивної частин основних засобів. До активної частини основних засобів включаються машини, обладнання і транспортні засоби, тобто ті, які безпосередньо взаємодіють з предметами праці, а до пасивної частини відносяться основні засоби, які створюють умови для здійснення виробничого процесу, - будівлі, споруди, передавальні пристрої. А також визначити, яку питому вагу складає активна і пасивна частина основних засобів.

Другий етап – провести аналіз руху основних засобів. Для цього необхідно визначити такі показники як: коефіцієнт оновлення (характеризує частку введених у дію основних засобів за певний період у загальній вартості основних засобів на кінець звітного періоду); коефіцієнт вводу, коефіцієнт вибуття (характеризує частку виведених основних засобів за певний період у загальній вартості основних засобів на початок звітного періоду).

Третій етап – аналіз стану основних засобів. На нашу думку, це один із найголовніших етапів аналізу тому, що саме коефіцієнт зносу та коефіцієнт придатності характеризує, яка частина основних засобів зношена, а яка ще придатна до експлуатації відповідно.

Четвертий етап – аналіз ефективності використання основних засобів. Його здійснюють за допомогою розрахунку показників: фондовіддачі (показує, скільки продукції відповідно у вартісному, натуральному і умовно-натуральному вимірах отримало підприємство на 1 гривню основних виробничих засобів), фондомісткості (зворотній показник фондовіддачі, і

показує, скільки потрібно витратити основних засобів на виготовлення одиниці продукції ) та фондоозброєності (показує яка частина вартості основних виробничих засобів припадає на одного працівника (робітника)).

Останній етап – аналіз рентабельності основних засобів. Показник рентабельності дає змогу визначити, яку частку прибутку отримало підприємство за рік від вартості основних засобів.

За результатами аналізу відбувається пошук резервів покращення використання основних засобів. Тому підвищення ефективності використання основних засобів є одним із головних чинників, що зможе забезпечити в майбутньому ефективне функціонування підприємства в цілому.

Правильно підібрана методика аналізу основних засобів дозволить своєчасно контролювати склад і стан основних засобів, що дасть можливість пошуку та використання резервів підвищення ефективності використання основних засобів для прийняття грамотних управлінських рішень [1].

Науковий керівник – к.е.н., доц., Ступницька Т.М.

#### **Література:**

1. Волощук Л.А., Юдин М.А. Финансовый анализ: учебн. пособ. / под ред. С.В.Филипповой. К.: Освіта України, 2012, 328 с. URL: [http://economics.opu.ua/naukova-baza/voloschuk\\_fin\\_analis.pdf](http://economics.opu.ua/naukova-baza/voloschuk_fin_analis.pdf) (дата звернення 12.03.2019 р.)
2. Ларка М.І., Горжій Д.О. Резерви підвищення ефективност використання основних засобів підприємства. URL: [http://www.kpi.kharkov.ua/archive/Наукова\\_періодика/vestnik/larka.pdf](http://www.kpi.kharkov.ua/archive/Наукова_періодика/vestnik/larka.pdf)
3. Селіванов Н.М., Ткаченко Ю.В., Попко Я.О. Особливості методики проведення аналізу основних засобів підприємства. URL: <https://economics.opu.ua/files/science/ipreed/2016/98.pdf> (дата звернення 12.03.2019 р.)
4. Федаш Г. В. Формування стратегії відтворення основних виробничих фондів підприємства. URL: [http://www.rusnauka.com/2.\\_SND\\_2007/Economics/19243.doc.htm](http://www.rusnauka.com/2._SND_2007/Economics/19243.doc.htm) (дата звернення 12.03.2019 р.)

### **СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ОБЛІКУ РОЗРАХУНКІВ З ПОСТАЧАЛЬНИКАМИ ТА ПІДРЯДНИКАМИ**

**Рудниченко Ю. Л., студ. СВО «Бакалавр» ф-ту ЕБіК**

**Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса**

Будь-яке підприємство, нехай навіть маленьке, у ході своєї діяльності взаємодіє з іншими особами – постачальниками та підрядниками, покупцями і замовниками. Така взаємодія полягає насамперед у придбанні в інших суб'єктів господарювання товарів (робіт, послуг), а також реалізації власної продукції (товарів, робіт, послуг) покупцям. Зрозуміло, що операції за розрахунками з контрагентами мають бути відображені в бухгалтерському та податковому обліку підприємства.